
Protokoll der Seniorenbeiratssitzung am  

17.02.2026  

  

Top 1:  Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Der Vorsitzende Herr Helmut Dahleke eröffnet um 9 Uhr die Seniorenbeiratssitzung und  

begrüßt die anwesenden Seniorenbeiratsmitglieder, das Ratsmitglied Herrn Gerd Ebsen, den  

Gast Gerrit Köster (FDP) und den Mitarbeiter der Stadtverwaltung Heide Herrn Paczkowski  

und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  

Der Vorsitzende Herr Helmut Dahleke teilt den Anwesenden mit, das von der Sitzung eine  

Audioaufnahme gefertigt wird.   

 

Top 2:  Beschluss über die Tagesordnung  

Die Tagesordnung wird um einen Tagesordnungspunkt im nicht öffentlichen Teil erweitert und  

dann genehmigt.   

  

Top 3:  Genehmigung des letzten Protokolls  

Das Protokoll vom 20.01.2026 wird nachfolgend ergänzt bzw. angepasst:  

Top 6: Seniorenbeiratssitzungen sind jeden 3. Dienstag im Monat  

TOP 10b: Spenden aus 2025 gingen an den Förderkreis für krebskranke Kinder und 

Jugendliche Kiel  

Spenden in 2026 gehen an die Familienbildungsstätte Heide  

   

Top 4: Bürgerfragen  

Keine   

 

Top 5: Anwerbung von Experten für den SB  

Es wird nach reger Diskussion beschlossen, dass der SB in dieser Legislaturperiode  

themenbezogene Experten hinzuziehen wird.   

Für Themen zur Mobilität im Straßenverkehr wurde bereits Herr Mathiszick als  

Experte gewonnen.  

Für Themen in Gesundheitsfragen (Apotheke) stellt sich Herr Gerrit Köster als Experte zur  



Verfügung.  

Top 6:  Bericht des Vorsitzenden  

a) Projekte für das Jahr 2026 (Darstellung Seniorenbeirat von April bis September)  

Wie stellen wir uns bei den öffentlichen Präsentationen erstmal „Allgemein“ als SB  

vor? Spezielle Seniorenthemen sind zu einem späteren Zeitpunkt vorgesehen.   

Es wird angestrebt auch mit anderen Organisationen Präsentationen durchzuführen.  

Elke Bauer wird sich beim DRK erkundigen, wer Interesse hat.   

z.B. Wasserwacht  

Herr Arne Bustorff wird als kleines Präsent, Tangram als Ei für die Präsentation am  

04.04.2026 herstellen.  

Grundsätzlich sollen die Themen für die Präsentationen in der vorherigen Sitzung  

abgestimmt werden.  

 

b) Zusätzliche Außentermine in Seniorenheimen werden kurzfristig abgestimmt  

c) Sehr gute Berichte von Rita Stührwohldt in der DLZ und im Internet bei Treff.sh  

d) Kosten sind immer zu prüfen, da im Jahr 2026 wenig Finanzmittel zur  

Verfügung stellen.   

e) Radiosendungen vom SB mit den politischen Spitzenkandidaten im April und Mai 2026.  

 

Top 7:  Berichte aus den Ausschüssen / Sprechstunde des SB  

a) Frau Heidrun Knape-Schaaf Teilnahme an der Bauausschuss Sitzung  

Inhalt siehe Niederschrift des Ausschusses  

Keine speziellen Themen für den Seniorenbeirat enthalten  

b) Herr Jörg Pirrwitz  

Teilnahme an der Sitzung des Haupt -und Finanzausschuss  

Inhalt siehe Niederschriften des Ausschusses  

Keine speziellen Themen für den Seniorenbeirat enthalten  

c) Allgemeine Informationen vom Ratsmitglied Herr Gerd Ebsen  

d) Es wird angestrebt, dass der Seniorenbeirat an den Fraktionssitzungen der Parteien  

teilnimmt, damit der Seniorenbeirat eine intensivere Unterstützung erhält.  

Der Vorsitzende Herr Dahleke wird die Fraktionen anschreiben.  



e) Leider keine Besucher bei der Bürgersprechstunde  

  

Top 8: Besetzung der Sprechstunden des SB am 02.02.2025 um 10 Uhr im Foyer des  

Bürgerhauses:  

Herr Arne Bustorff und Frau Elke Bauer    

 

Top 9: Nächste öffentliche Sitzung des SB am 17.03.2025 um 9 Uhr Bürgerhaus im  

Klaus-Groth-Saal  

 

Top 10: Verschiedenes  

 a) Frau Heidrun Knape-Schaaf berichtet vom Bündnis für Familie, dass beim  

Neujahrempfang besprochen wurde, dass es eine Begegnungsstätte für Senioren in  

Heide geben sollte.  

Der Seniorenbeirat würde eine frühzeitige Beteiligung begrüßen.  

b) Herr Dietmar Paczkowski ist innerhalb des Rathauses umgezogen  

c) Die Flyer der Vortragsreihe neu erstellen bzw. umstellen als Faltbogen  

d) Aufstellplatz für die öffentlichen Präsentationen ist gegenüber der HypoVereinsbank 

(neben dem  

Rondell)  

Endgültige Festlegung immer in der vorhergehenden Sitzung. 

e) Frau Barbara Kuhnert-Schmale und Elisabeth Werle haben die Stellwand  

überarbeitet und sie sieht nun sehr gut.  

Vielen Dank.   

 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche  

Sitzung um 10.20 Uhr.  

 

  

 

Gez. Holger Stollberg                                                         Nachrichtlich:  

 

(Schriftführung)                                                                  Helmut Dahleke, Vorsitzender  



 

Feststehende Termine:  

Öffentliche Sprechstunde des Seniorenbeirates  

1. Montag im Monat um 10 Uhr (Foyer im Bürgerhaus, Neue Anlage)  

 Öffentliche Seniorenbeiratssitzungen in 2026  

3. Dienstag im Monat um 9 Uhr im Bürgerhaus   

(siehe Kalender Bürgerinfoportal: https://sessionnet.owl-it.de/heide/bi/si0040.asp)  

Radiosendung beim OK Westküste jeden 3. Samstag im Monat um 18 Uhr  

FM 105,2 MHz, DAB oder Internet (https://www.oksh.de/wk/hoeren/westkueste-fm- 

livestream/)  

Kommende Veranstaltungen: 

26.03.2026    Biografie Klaus Groth  

10.04.2025 Volksliedersingen mit Rita Stührwohldt  

30.04.2026    Meine Kinder die Störche  

21.05.2026 60plus „fit und mobil im Straßenverkehr“  

28.05.2026 Verbraucherzentrale: elektronische Patientenakte (ePA)  

25.06.2026 Verbraucherzentrale: Wozu ist die Verbraucherzentrale da und einen Vortrag  

über die Fallen für Verbraucher 


